

Новости Минобрнауки РФ

Валерий Фальков провел первое в этом году заседание Общественного совета при Минобрнауки России, избранного в сентябре прошлого года. Участники обсудили реализацию пилотного проекта по совершенствованию системы высшего образования, план мероприятий университетов в рамках Года семьи, а также работу совета в наступившем году.

Первый вопрос повестки был посвящен обновлению системы высшего образования. С докладом выступил Михаил Погосян, ректор Московского авиационного института, который входит в число шести вузов-участников пилотного проекта по реализации новой модели. По словам докладчика, сегодня главная задача МАИ – готовить специалистов-практиков, которые после окончания вуза готовы решать задачи авиационной отрасли: "Участие в пилотном проекте позволяет оперативно вносить изменения в образовательные программы, повышая долю практической составляющей".

Другой темой обсуждения стала работа совета по поддержке молодых студенческих семей. 346 вузов реализуют подобные меры, во всех университетах предоставляется возможность перехода на индивидуальный учебный план при рождении ребенка.

Напомним, совет создан в 2020 году и представляет собой постоянный совещательно-консультативный орган, призванный обеспечить учет потребностей и интересов российских граждан, защиту их прав и свобод, а также прав общественных объединений при реализации государственной политики в сфере высшего образования.

В Президентской академии прошла стратегическая сессия, посвященная разработке региональных госпрограмм научно-технологического развития России. "Необходимо прогнозировать – под какие конкретные стратегические задачи формировать материальную базу учебных корпусов, лабораторий, технопарков. Это должно учитываться и в региональных госпрограммах научно-технологического развития. Работу над ними к концу апреля должны завершить 20 пилотных регионов. В дальнейшем этот механизм будет масштабирован на все субъекты", – пояснил заместитель председателя Правительства РФ Дмитрий Чернышенко.

По словам председателя Комитета по науке, образованию и культуре Совета Федерации Лилии Гумеровой, сегодня именно регионы играют важнейшую роль в развитии научного потенциала страны: "Достижение технологического суверенитета России – ключевая задача, на выполнение которой должны быть брошены все силы. Во всех министерствах и ведомствах уже сформированы "научные спецназы". Теперь надо перенести эту практику на места. Важнейшей задачей стало системное вовлечение регионов в повестку научно-технологического развития".

Основной задачей стратегической сессии стала разработка матрицы региональных госпрограмм научно-технологического развития. "НТР – это фактор развития региона, возможность создавать рабочие места, увеличивать доходы населения, готовить кадры для реального сектора экономики. У каждого региона свой профиль и своя стратегия развития, будь то диверсификация ключевых направлений развития или наращивание уже имеющихся отраслей. Все это должно быть связано со стратегией социально-экономического развития и с научно-технологическим развитием", – отметил помощник заместителя председателя Правительства РФ Антоний Швиндт.

Замглавы Минобрнауки России Андрей Омельчук рассказал о мерах и возможностях нацпроекта "Наука и университеты": "Мы должны обеспечить страну технологиями и квалифицированными инженерными кадрами. Для этого создаются научные центры мирового уровня, новые молодежные лаборатории, где трудятся тысячи перспективных ученых. Открываются специализированные учебно-научные центры для одаренных детей и современные университетские кампусы, реализуется программа "Приоритет 2030". При этом важная роль отведена регионам. Ключевая задача – обеспечить интеграцию науки и региональных программ развития. Новые технологии и разработки обязательно должны быть востребованы отраслевой промышленностью и бизнесом".

Обучением региональных команд, ответственных за научно-технологическое развитие, занимается Президентская академия. Программы для подготовки таких команд эксперты будут создавать вместе с регионами, чтобы учесть их потребности и сделать обучение максимально полезным.

В Минобрнауки России начался прием заявок на участие в конкурсе на предоставление грантов СМИ, popularизирующим науку. Заявку можно подать до 4 марта. На первый конкурс грантов было получено около 200 заявок. Победители получили возможность реализовать свои идеи.

Программа грантовой поддержки предполагает два конкурса: первый ориентирован на авторов научно-популярного контента, второй – на организаторов мероприятий, popularизирующих науку. К участию в первом конкурсе приглашаются авторы или авторские коллективы, ра-



ботающие над созданием теле- или радиопередач, текстов для печатных средств массовой информации и другого медиаконтента. Размер гранта составит до 5 млн рублей. Во втором конкурсе смогут принять участие организаторы научных фестивалей и других масштабных проектов, посвященных популяризации науки. Размер гранта составит до 30 млн рублей.

Обязательное условие выполнения грантов – информационное сопровождение проекта в СМИ и в интернете. Мероприятия должны соответствовать приоритетам, определенным в Стратегии научно-технологического развития РФ. Итоги конкурсов подведут к концу марта.

УлГУ ПРИГЛАШАЕТ НА ДНИ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

Участникам представится возможность познакомиться с деятельностью институтов, факультетов и колледжей УлГУ, задать вопросы представителям учебно-научных подразделений, ознакомиться с правилами приема, а также принять участие в розыгрыше университетской виртуальной валюты ulcoin.

10 февраля

11.30 – факультет культуры и искусства, ул. Набережная р. Свияги, корпус № 2, ауд. № 40.

11 февраля

10.00 - факультет математики, информационных и авиационных технологий, ул. Набережная р. Свияги, корпус № 2, ауд. № 40.

12.00 - Институт медицины, экологии и физической культуры, ул. Архитектора Ливчака, 2/1, актовый зал.

17 февраля

10.00 - факультет гуманитарных наук и социальных технологий, ул. Набережная р. Свияги, корпус № 2, ауд. № 40.

12.00 - автомеханический техникум, ул. Набережная р.Свияги, 158, конференц-зал.

29 февраля

13.00 - завожский экономико-гуманитарный факультет, б-р Львовский,5, актовый зал.

2 марта

14.00 - современный открытый колледж "Сокол", ул. 12 Сентября, 9а, конференц-зал.

3 марта

11.00 – музыкальное училище, ул. Гимова, 1, актовый зал.

Дополнительную информацию можно получить по телефону (8422) 41-28-17.

ПРОФИОРИЕНТАЦИОННОЕ ТЕСТИРОВАНИЕ В УЛГУ - ОТЛИЧНАЯ ВОЗМОЖНОСТЬ ОПРЕДЕЛИТЬСЯ С БУДУЩЕЙ ПРОФЕССИЕЙ

Ульяновский государственный университет – региональное представительство Центра тестирования и развития "Гуманитарные технологии" при Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова. Совместно вузы проводят профориентационное тестирование для школьников 8-11-х классов по сертифицированной методике "Профориентатор" с последующей интерпретацией результатов.

Тестирование помогает:

- определить с предметами для экзамена. Чтобы поступить в вуз, требуется сдать ЕГЭ, и готовиться к экзамену нужно заранее. Тест определит, к каким предметам ученик имеет склонность и какие направления подготовки ему стоит рассматривать для поступления;
- выбрать профессию. Если вы не можете выбрать из большого количества вариантов профессий, тест поможет понять, какие виды работы подходят именно вам в реализации своего потенциала;
- освоить и развить необходимые навыки. Если вы не знаете, каких навыков вам не хватает, тест подскажет, что необходимо подтянуть.

По итогам тестирования выдается полная распечатка результатов.

Тестирование включает индивидуальную консультацию эксперта, который поможет ответить на вопросы, куда пойти учиться после окончания школы, где подготовиться к поступлению в вуз, как найти свое призвание и выстроить успешную карьеру.

Записаться на тестирование с индивидуальной консультацией эксперта можно по телефону 8(8422) 41-28-17.

Тестирование платное.

Оформить заявление и заключить договор можно по адресу: г. Ульяновск, ул. Л. Толстого, кабинет № 22, управление довузовского образования.

КОНКУРС СРЕДИ АБИТУРИЕНТОВ НА ЦЕЛЕВУЮ ПОДГОТОВКУ К ПОСТУПЛЕНИЮ В УЛГУ

Ульяновский госуниверситет продолжает конкурсный отбор среди учащихся 11-х классов на целевую подготовку к поступлению в УлГУ на бюджетные места факультета математики, информационных и авиационных технологий, инженерно-физического факультета высоких технологий и экологического факультета.

Победителям предоставляется возможность бесплатного обучения на подготовительных курсах к сдаче ЕГЭ и других курсах Центра довузовской подготовки УлГУ в 2023/2024 учебном году.

Подробности по телефону 8(8422) 41-28-17.

ОБЛАСТНОЙ КОНКУРС ЭССЕ "ПО СТОПАМ ВЕЛИКИХ ПЕДАГОГОВ-ЮРИСТОВ"

Юридический факультет Ульяновского государственного университета совместно с ульяновским отделением Ассоциации юристов России объявляет о проведении областного конкурса эссе "По стопам великих педагогов-юристов", приуроченного к празднованию 50-летия юридического образования Ульяновской области.

В конкурсе могут принять участие авторы не старше 35 лет, студенты или выпускники образовательных программ высшего или среднего профессионального образования, относящихся к направлению "Юриспруденция". Номинации конкурса:

- "Становление юридического образования в Ульяновской области",
- "Формирование правовых (юридических) школ в Ульяновской области",
- "Почетная книга выдающихся юристов-педагогов Ульяновской области",
- "Должность твоя – педагог, квалификация – юрист".

Конкурсные работы и заявки представляются на юридический факультет УлГУ не позднее 1 марта в распечатанном виде (ул. Гончарова 40/9, ауд. № 204, тел. 41-06-79) или в электронной форме (e-mail: eremeevaeb68@mail.ru с пометкой "на конкурс эссе").

С подробным описанием процедуры конкурса можно ознакомиться на странице юридического факультета на официальном сайте ulsu.ru.